

家居 JIAJU

一席茶台 尽享静谧时光

家居达人叶子,因喜欢收藏茶具而爱上了喝茶。一次偶然的网购,让她对那些造型各异、色彩斑斓的茶具情有独钟,继而品茶以及茶文化产生了浓厚兴趣。

叶子自嘲是一个没有太多生活情趣的人,唯独对那些精致可爱的瓶瓶罐罐总是激情满满。“现在逛街买衣服、下馆子聚餐对我来说都提不起兴趣,但要是相中了一款茶具,只要不超出自己的购买能力,说啥也得入手。”叶子津津乐道,“大到茶盘、盖碗,小到青瓷杯、闻香杯,现在家里的角角落落几乎摆满了各种茶具。茶台、茶具和家中原有的中式装修风格互为映衬,相得益彰。”

小小一席茶台,透出儒之雅、禅之静、道之自然,既美观又实用,而且与时令、心绪呼应,极为考究。在叶子看来,中国的茶文化博大精深,可繁可简,因人而异。“在装修考究的茶舍里品茶,喝的是文化;在家用自己喜爱的茶具饮茶,喝的是情调。相比而言,我更喜欢后者。”叶子说,“休息时,一个人坐在阳台的茶桌旁,愣愣神、晒晒暖、品品茶,舒服极了。尤其是在不同的季节品尝不同口感的茶。夏天最爱白茶,比如福鼎白茶,那种略带花果香气的清新口感着实让人难忘。冬季当然是喝红茶,红茶是发酵茶,具有暖腹的功效,可以增强人体的抗寒功能。另外,红茶性情温润,既养胃又养颜,适合冬天饮用。”

在中国人的生活中,茶不是饮品,而是一种境界。在中式家居风格中,置一方清素雅茶席是必须的。一款器皿,一盏茗茶,一人独处,折射出悠然自得的生活态度。



蟹道杯搭配绿植



实木抽纸盒

让茶台、“四君子”住进家 年味儿就要“中国风”

提起中式风格,大家并不陌生,但问及何种装饰最能体现中式风格“上分”?答案可就众说纷纭了。有人说是茶台,因为国人对于茶文化情有独钟,品茶论道更是经久不变的时尚。又有人说是饱含国韵的软装饰品,因为其最能体现中国文化的精髓。今天我们邀请设计师和家居达人,一起来描述他们眼中的“中国风”。

一盆绿植 增添生机活力

结合中式传统与现代时尚的特点,打造富有韵味的现代家居,生机勃勃的花卉、绿植是必不可少的装饰品。花卉选用得体,对于中式家居风格绝对是点睛之笔。80后家居达人语琪建议,可根据空间布局和个人喜好挑选具有观赏价值和象征意义的“四君子”等花卉,为居住环境增添美好与和谐。

梅花

梅花是中国传统文化中的重要花卉,象征着坚韧不拔和纯洁高尚的品质。在新中式装修风格中,可以摆放一盆梅花,体现出主人对传统文化的尊重和热爱。

兰花

兰花被誉为“花中之王”,具有高雅、清新的气质,与新中式装修风格中的简洁、素雅相得益彰。摆

放一盆兰花,能为居住环境增添一份宁静与优雅。

竹子

竹子在中国传统文化中象征着节节高升、宁折不屈的精神。在新中式装修风格中,摆放一盆竹子,既能体现主人的品质追求,又能增添空间的活力与生机。

红掌

红掌花色鲜艳,形状独特,具有较高的观赏价值。在新中式装修风格中,摆放一盆红掌,可以增添空间的活力与温馨氛围。

菊花

菊花具有较强的装饰效果,且寓意长寿、吉祥。在新中式装修风格中,摆放一盆菊花,既能增添空间的美感,又能寓意美好的愿景。

创艺 咖吧



张相平

美辰设计创始人、设计总监
郑州市室内设计协会理事
亚太设计协会河南分会副会长
第九届国际海报双年展策展设计师
佛罗伦萨双年展空间策展设计师

深耕设计行业20余年,关注当代生活方式的进化与城市发展问题,深谙如何以创新赋予空间价值,在办公、公建、豪宅会所、商业空间设计方面颇有建树。

设计感悟:设计是一种体验、一种状态、一种慢慢感受的惬意生活。设计不仅仅是外表的装饰,更是对生活的理解和对人们需求的回应。

“中国风”客厅繁简要得当

现代家庭装修,客厅是重要的区域之一。“中国风”的客厅装修繁简要得当,主要是以木质为主,装修时非常讲究细节的雕刻,造型要有典雅感。墙面无需过多装饰,可以利用隔断、屏风等设计凸显空间层次感。要注重颜色搭配,一般不会出现混搭风格。大多采用庄严稳重的颜色,比如红色、木色、黑色和白色等更能显示“中国风”的修养和内涵。

一件饰品 彰显风雅韵味

除了硬装上的设计之外,中式风格的家中需要置办几件好用且具有文化韵味的家居物品。

实木抽纸盒

纸巾是生活中不可缺少的,而抽纸盒很容易被忽视在家装之外,千万别小看抽纸盒,它不仅收纳纸巾,还可以点缀家居,是衡量一个家庭注重生活品质的隐形单品之一。

相较于传统的抽纸盒,新中式、中式家居装修设计,抽纸盒的选择要有着中式韵味,才能更好地融入整体风格中。如果抽纸盒的一侧配有国风韵味的图案或者刺绣,那就更加完美了。

山水挂画

对于中式、新中式的客厅来说,挂画的选择是非常重要的。

一幅好的挂画能够给客厅带来十足的品位,让客厅环境更加具有韵味,也让生活更有品质感。

像手工刺绣的山水画与中式、新中式装修风格是非常搭配的。沉稳中式的底蕴,将刺绣山水写意风骨烘托入境,能让整个空间充满文化韵味。

双面摆件

为了更好地凸显中式、新中式装修的贵气,中式摆件是家里客厅必不可少的家居物品。

博古架上、角几上……摆上一款手工双面绣摆件,那种气韵胜过千言万语。手工双面绣的摆件造型繁多,圆形、如意造型、方形、长方造型等都很经典。

温馨如你 品质生活 从家开始



茶室一角